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全国 2005年 10 月自学考试企业定价试题 

一、单项选择题（本大题共 25 小题，每小题 1 分，共 25 分） 

1、下列开支中属于固定成本开支的是（ A）。 2-34 

A、厂房折旧费 B、生产工人工资 C、外购半成品 D、运费开支 

2、企业定价的主体是（A ）。1-18 

A、商品直接生产者、经营者 B、政府有关机构 C、企业和价格主管部门 D、企业和业务主管部门 

3、下列几组商品中有互补性关系的是（ C）。3-47 

A、蔬菜和水果 B、肥皂和洗衣粉 C、咖啡和白糖 D、白酒和啤酒 

4、需求收入弹性丰富的商品一般属于（B ）。3-54 

A、必需品 B、奢侈品 C、日用品 D、低档品 

5、下列税种中属于价外税的是（D ）。5-100 

A、营业税 B、消费税 C、增值税 D、企业所得税 

6、商品价格中的利润，按实现环节不同，可分为生产利润和（D ）。5-98 

A、产业利润 B、税后利润 C、超额利润 D、商业利润 

7、增值税的计税依据是（B ）。5-100 

A、营业额 B、流转额 C、进项税额 D、销项税额 

8、在实际工作中，盈利包括利润和（C）。5-96 

A、利息 B、公积金 C、税金 D、折旧 

9、下列选项中属于销售导向目标的是（B ）。6-104 

A、稳定价格目标 B、提高市场占有率目标 C、应付或避免竞争目标 D、战胜竞争者目标 

10、《中华人民共和国价格法》属（ C）。15-266 

A、地方性法规 B、价格行政法规 C、法律 D、行政政策。 

11、在采用付现折扣时最关键的是要处理好（B ）。7-122 

A、商品单价的大小 B、付现折扣的百分比 C、给予折扣的时间限制 D、付清货款期限的长短 

12、生产企业对经销该企业产品的各类流通企业所给予的价格折扣是（ A）7-123 

A、交易折扣策略 B、现金折扣策略 C、批量折扣策略 D、季节折扣策略 

13、下列定价方法中属于侧重竞争的定价方法是（C ）。8-146 

A、边际成本定价法 B、需求价格倒推法 C、投标定价法 D、资本报酬定价法 

14、商品损耗的计算基础是（D ）。5-94 

A、进货价格 B、进货成本 C、计息成本 D、计耗成本 

15、在当今国际市场上，国际市场价格形成的基础是（B ）。9-152 

A、商品价值 B、国际价值 C、国际生产价格 D、生产价格 

16、如果国际市场上商品供过于求，买者居优势，卖者居劣势，将会导致（ A）。9-153 

A、国际价格下降 B、国际价值下降 C、国际价格上升 D、国际生产价格下降 

17、出口代理制条件下出口商品的出口盈亏由谁负责？（ D）。9-156
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A、外贸企业 B、生产企业 C、国家 D、出口企业 

18、垄断企业根据不同的购买量或消费量来制定不同价格，这种做法被称为（B ）。4-71 

A、一级价格歧视 B、二级价格歧视 C、三级价格歧视 D、完全价格歧视 

19、中间转移产品不存在外部市场时，跨国公司内部价格就是其生产中间产品的（D ）。10-181 

A、总成本 B、平均成本 C、机会成本 D、边际成本 

20、以来自市场的商品价格表、报价单、发票等单据作为确定转移价格的基础，称为（A ）。10-185 

A、按市场价格定价 B、按完全成本定价 C、按变动成本定价 D、按成本加成定价 

21、企业获取最直接、最具体的价格信息的渠道是（B ）。11-198 

A、国外市场 B、企业的生产经营活动 C、新闻媒体 D、物价部门 

22、体现价格信息连续性的是价格信息的（ A）。11-196 

A、纵向系统性 B、横向系统性 C、相向系统性 D、主要系统性 

23、实行“收费许可证”制度是价格管理的（B ）。15-270 

A、法律手段 B、行政手段 C、经济手段 D、技术手段 

24、企业对未来五年所生产的产品价格变化趋势进行预测，我们称这种预测为（ B）。12-217 

A、短期价格预测 B、长期价格预测 C、微观价格预测 D、宏观价格预测 

25、企业对新研制的产品的价格决策属于（ A）。13-236 

A、特殊性决策 B、常规性决策 C、控制性决策 D、计划性决策 

二、多项选择题（本大题共 5 小题，每小题 2 分，共 10 分） 

26、成本控制的一般原则有（ABC ）。2-37 

A、经济性原则 B、系统性原则 C、统一领导、分级分口管理原则 D、利润最大化原则 E、降低成本原则 

27、加工成本的组成包括（AD ）。8-132 

A、制造费用 B、经营管理费用 C、直接材料 D、直接人工 E、银行利息 

28、适合采用声望定价策略的商品有（ BCE）。7-124 

A、牙膏 B、汽车 C、服装 D、盐 E、饰品 

29、按现行流通企业财务制度规定，商品流通费用包括（BCD ）。2-28 

A、生产费用 B、经营费用 C、财务费用 D、管理费用 E、折旧费用 

30、企业以提高市场占有率为定价目标时要做到（ABC ）。 6-105 

A、拥有充足的商品资源 B、有较大规模的生产能力 C、合理掌握低价限度 D、实现尽可能多的利润 

E、比较竞争者的价格 

三、简答题（本大题共 5 小题，每小题 6 分，共 30分） 

31、如何看待竞争在现代企业定价中的地位？1-3 

答： 

市场竞争是价值规律运行的基本条件。只有通过竞争，通过价格围绕价值在一定幅度内的波动，商品生产的价值规 

律才能得到实现，社会必要劳动时间决定商品价值，商品价值决定商品价格的基本水平才能成为现实。相反，没有 

竞争，形成垄断，甚至超经济垄断，就会刺激企业定价误入歧途，形成混乱的市场价格信号。 

32、如何理解需求的含义？3-38
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答： 

某种类商品需求是指在一定的时期内、一定的市场上，购买者对该种类商品有支付能力的需求总量。商品需求的含 

义表明以下几点： 

（1）需求有一个时间期限。时间长短不同，时令、季节不同，对某种类商品的需求量也是不同的。 

（2）需求有一个市场范围。商品需求是一定市场范围内的需求。市场范围主要指地域概念，可以指一个国家、一 

个地区，也可以指国际范围内的某个市场。在不同的市场范围内，对某种商品的需求量是不同的。 

（3）需求还有一个商品范围。某种类商品，可以是范围较广的一类商品，也可以是范围较窄的一类商品。 

（4）需求必须有支付能力。需求实际上是一种交换劳动的经济行为，在商品货币关系条件下，它借助于货币通过 

价格形式得以实现，所以必须要有购买手段，有支付能力，而不是欲望。 

33、简述价内税与价外税的区别。5-100 

答： 

按税种与价格的关系，税收可分为价内税和价外税。价内税是指能作为一个独立的价格构成要素直接计入商品价格 

的税种，其最终负担者是消费者；价外税是指不能以独立要素计入商品价格的税种，由纳税人直接负担。 

34、在实际工作中，接受进口商品国外购进价格时，应掌握哪些原则？9-161 

答： 

（1）要善于运用比较利益原则。 

（2）要善于利用买方市场的有利地位。 

（3）要从国家利益出发，协调配合。 

35、简述以短期利润最大化为目标应具备的条件。6-102 

答： 

短期利润最大化目标是指企业通过提高产品价格的形式，在短期内获得最大的利润的目标。以短期利润最大化为目 

标应具备以下条件： 

（1）企业生产经营的商品在生产能力、技术水平、产品质量等方面处于领先地位，在同行业竞争中占有绝对优势。 

（2）该种商品在市场上供不应求，而且替代产品少。 

四、计算题（本大题共 2 小题，第 36 小题 7 分，第 37 小题 8 分，共 15 分） 

36、某企业生产的一批零件固定成本总额为 60 000 元。单位产品变动成本为 8 元，预计单位产品售价 50元，计算 

该批零件的盈亏平衡点的销售量。 8-136 

答： 

盈亏平衡点销量＝ 
售价－单位变动成本 

固定总成本总额 
＝ 

8 50 
60000 

－ 
＝1429（件） 

37、某产品每年产量 l0 万件，生产过程中每年需开支机器厂房折旧费用 10万元，车间供热照明费用 5 万元，保险、 

广告费用开支 20 万元，人员培训费 5 万元，管理人员工资 5 万元，原材料费用开支 l0 万元，直接生产工人工资 10 

万元，外购零部件开支 5 万元，包装材料费 2 万元，销售运费开支 3 万元，动力费用 5万元。请计算该产品的单位 

固定成本和单位变动成本及单位总成本。2-34 

答： 

单位固定成本＝ 
万 

万 万＋ 万＋ 万＋ 万＋ 
10 

5 5 20 5 10 
＝4.5 元 

单位变动成本＝ 
万 

万 万＋ 万＋ 万＋ 万＋ 万＋ 
10 

5 3 2 5 10 10 
＝3.5 元 

单位总成本＝4.5＋3.5＝8 元
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五、论述题（本大题共 2 小题，每小题 10 分，共 20分） 

38、试述企业价格管理的内容。14-251 

答： 

(1)正确执行国家的价格方针、政策，遵守国家的价格法律、法规。 

(2)准确执行由政府定价的商品价格和服务价格。 

(3)合理制定和调整由本企业自主制定的商品价格和服务价格。 

(4)建立健全企业的各项价格管理制度。 

(5)开展企业的价格检查工作。 

39、试述折扣价格策略的含义及其主要类型。7-120 

答： 

一、折扣价格策略即企业为达到扩大销售节约费用的目的，根据不同交易方式、数量、时间及条件。在基本价格的 

基础上打一定折扣给予购买者的优惠价格策略。 

二、折扣价格策略主要有以下种类： 

1、批量折扣策略，亦称为数量折扣策略，是指销售者对大批量购买的买主，根据其购买教量所给予一定价格折扣 

的价格策略。 

2、季节折扣策略，是指生产或经营季节性商品的企业，对在消费淡季购买商品的顾客给予一定价格折扣的策略。 

3、付现折扣策略，又称现金折扣策略，是指企业对买主用现金支付或在规定的期限内付清货款所给予一定价格折 

扣的策略。 

4、功能折扣策略，也称为交易折扣策略，是指生产企业对经销该企业产品的各类流通企业所给予的价格折扣。
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